
                                                                                                        ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΕΠΑΛ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ 

1 
 

ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΕΠΑ.Λ. Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΩΝ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023 - 24 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
  
 

Περιεχόμενα 
 

Α.   Λειτουργία Σχολείου σε θέματα υγείας 
 
Β.   Γενικότερη Λειτουργία Σχολείου 

1. Προσέλευση στο Σχολειό – παραμονή &αποχώρηση από αυτό 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού    

4.Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες         

5. Συνεργασία Σχολείου – Συλλόγου Γονέων &Κηδεμόνων / Φορέων                                                                               

6.Ποιότητα του σχολικού χώρου 

 
 
 
       Με τον όρο «Κανονισμός Λειτουργίας Σχολείου» νοείται το σύνολο 
των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να 
πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο 
του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη 
διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, το οποίο θα 
εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς 
εντάσεις και συγκρούσεις, δημιουργώντας ένα κλίμα αμοιβαίου 
σεβασμού και κατανόησης, ανάμεσα σε μαθητές, καθηγητές και γονείς. 

     Φέτος, όπως και το προηγούμενο σχολικό έτος 2022-23, θα πρέπει 
να εναρμονίσουμε τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου, 
τηρώντας τα πρωτόκολλα καταπολέμησης της πανδημίας του 
κορωνοϊού, στην περίπτωση έξαρσής του. 
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 Α. Λειτουργία Σχολείου σε θέματα υγείας 
 
    Για το σχολικό έτος 2023-2024 θεωρήθηκε και πάλι σκόπιμη η 
σύνταξη του Σχολικού Κανονισμού και η εναρμόνισή του με τους 
κανόνες του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας, στην περίπτωση έξαρσης αυτής.  

    Στην περίπτωση έξαρσης, θα πρέπει να τηρηθούν τα παρακάτω  
μέτρα γενικής φύσης, και όποιο άλλο επιβληθεί από τις αρμόδιες αρχές. 

1. Χρήση προστατευτικής μάσκας  στους εσωτερικούς χώρους για 
εκπαιδευτικούς, μαθητές και επισκέπτες. 

2.  Αποφεύγεται ο συγχρωτισμός 
3.  Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού και σαπουνιού ή 

με αλκοολούχο αντισηπτικό διάλυμα.  
4. Καλός αερισμός των αιθουσών, καθαριότητα χώρων και τακτική 

εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες. 
 
 
 

 Β. Γενικότερη Λειτουργία Σχολείου 
 
    Πρέπει να επισημανθεί, ότι στα Εσπερινά ΕΠΑ.Λ. εγγράφονται και 
παρακολουθούν ενήλικες μαθητές και μαθήτριες οι οποίοι/ες είναι 
αυτοκηδεμόνες. Συνεπώς οι ίδιοι οι μαθητές και οι μαθήτριες  
αποτελούν  και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. 

1.Προσέλευσηστο Σχολειό – παραμονή και αποχώρηση από αυτό. 

    Το Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. Ν. Μουδανιών, είναι το μοναδικό Εσπερινό 
Επαγγελματικό Λύκειο στον νομό Χαλκιδικής, με αποτέλεσμα να 
φοιτούν σε αυτό αρκετοί μαθητές  που μετακινούνται από μακρινούς 
τόπους κατοικίας. Η μετακίνησή τους πραγματοποιείται με μισθωμένα 
λεωφορεία και ταξί, ή τους χορηγείται επίδομα καυσίμων, στην 
περίπτωση που χρησιμοποιούν δικό τους μέσο. 

    Το ωράριο λειτουργίας, των 6 ωρών, του Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. Ν. 
Μουδανιών περιγράφεται στον παρακάτω πίνακα: 

1η 18:00 – 18:40 

2η 18:40 – 19:20 
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 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15’ 

3η 19:35 – 20:15 

4η 20:15 – 20:55 

 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15’ 

5η 21:10 – 21:50 

6η 21:50 – 22:30 

 

    Η προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, πρέπει να γίνεται το 
αργότερο μέχρι τις 18:00. Είναι κατανοητό ότι η καθυστερημένη 
προσέλευση δημιουργεί προβλήματα στη σωστή ενημέρωση των 
μαθητών και δυσχεραίνει στη συνέχεια τη διδασκαλία. Η είσοδος στην 
τάξη μετά από καθυστερημένη προσέλευση κατά την 1η ώρα, 
επιτρέπεται μόνο με έγκριση του Διευθυντή του σχολείου. Συνεχής και 
αδικαιολόγητη καθυστέρηση προσέλευσης, αποτελεί παράπτωμα και 
ελέγχεται πειθαρχικά. Τα όρια των απουσιών για το χαρακτηρισμό της 
φοίτησης ως επαρκούς στο Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο, είναι 130 
για τους μαθητές και των 3 τάξεων που λαμβάνουν απολυτήριο και 
πτυχίο, ενώ για εκείνους που λαμβάνουν μόνο πτυχίο, για τη Β΄ και για 
τη Γ΄ τάξη είναι 78. Επίσης δεν υπάρχει η διάκριση σε δικαιολογημένες 
και αδικαιολόγητες απουσίες. 

    Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής 
είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια 
τάξη. 

    Η έξοδος του μαθητή από το σχολικό χώρο, ή η παραμονή του εκτός 
της αίθουσας διδασκαλίας κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, χωρίς 
άδεια, είναι  παράπτωμα και ελέγχεται πειθαρχικά. 
    Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται άμεσα και χωρίς 
καθυστέρηση στην τάξη τους, μετά το τέλος του διαλείμματος. Χωρίς 
άδεια, καθυστερημένη προσέλευση, χρεώνει το μαθητή με ωριαία 
απουσία. Αν το φαινόμενο επαναλαμβάνεται συχνά, ο μαθητής 
ελέγχεται πειθαρχικά. 
    Η ενημέρωση για τη φοίτηση (απουσίες) των μαθητών αλλά και η 
επίδοση των ελέγχων προόδου, πραγματοποιείται από τους 
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εκπαιδευτικούς Υπεύθυνους Τμημάτων στους (ενήλικες)  μαθητές στο 
σχολείο. 
 
2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 
 
    Ο σεβασμός όλων προς τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας (μαθητές, 
Δ/νση, εκπαιδευτικούς, γονείς και άλλους εργαζόμενους), είναι βασική 
προϋπόθεση για τη σωστή και αποδοτική λειτουργία του σχολείου. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη δημιουργία κλίματος συνεργασίας, 
κατανόησης και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ όλων των μελών της 
Σχολικής Κοινότητας. 
    Κατά τις ώρες της διδασκαλίας οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν 
και να προσπαθούν, να έχουν προετοιμαστεί κατάλληλα και να 
σέβονται πάντα το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση. 
Στα διαλείμματα δεν επιτρέπεται να παραμένουν οι μαθητές στις 
αίθουσες διδασκαλίας. Όλοι οι χώροι του σχολείου καθώς και τα 
θρανία, τα καθίσματα κ.λπ. πρέπει να διατηρούνται καθαρά και να μην 
προξενούνται φθορές. Το ίδιο ισχύει για τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό του 
σχολείου και όλα τα εποπτικά μέσα που πρέπει να χρησιμοποιούνται με 
προσοχή ώστε να αποφεύγονται φθορές. 
    Οι υβριστικές εκφράσεις και συμπεριφορές θα πρέπει να 
αποφεύγονται κατά την παραμονή στους χώρους του σχολείου, κατά τη 
συμμετοχή σε διάφορες εκδηλώσεις, διδακτικές επισκέψεις και 
εκδρομές, κατά την αναμονή των σχολικών λεωφορείων και κατά τη 
διάρκεια των μετακινήσεων με αυτά. Σημειώνεται ότι ο μαθητής 
διατηρεί τη μαθητική του ιδιότητα, τόσο εντός όσο και εκτός σχολείου. 
    Η κάθε είδους επικοινωνία με άτομα εκτός του σχολικού 
περιβάλλοντος, στην περίμετρο του προαυλίου ή στην είσοδο, δεν 
επιτρέπεται, για λόγους ασφάλειας. 
    Δεν επιτρέπεται η παραγγελία και προμήθεια αναψυκτικών, καφέδων 
και φαγητού από εταιρείες διανομής. Το κάπνισμα δεν επιτρέπεται 
στους χώρους του σχολείου και συνιστά πράξη που ελέγχεται 
πειθαρχικά. 
    Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά 
τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου, αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας 
εικόνας και ήχου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο 
στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής 
πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την 
εποπτεία/επίβλεψη του εκπαιδευτικού. 
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3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 
 
    H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό 
παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης 
φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 
εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος 
είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η 
προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του σχολείου με 
την οικογένεια, κ.ά.  
    Οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν:  

 να μη παρενοχλούν την εκπαιδευτική διαδικασία με κανένα 
τρόπο και να σέβονται την επιθυμία των συμμαθητών/ 
συμμαθητριών τους για μάθηση  

 να σέβονται τη γνώμη, την προσωπικότητα και τις ιδιαιτερότητες 
των συμμαθητών/συμμαθητριών και των εκπαιδευτικών τους  

 να δέχονται με ευγένεια τις παρατηρήσεις και τις συστάσεις των 
εκπαιδευτικών  

 να αποφεύγουν τα ειρωνικά σχόλια και την κακόβουλη κριτική  

 να λύνουν τις διαφορές τους με πνεύμα συνεννόησης και 
διαλόγου χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση βίας 

 Σε περίπτωση οποιουδήποτε σχολικού προβλήματος ή διένεξης, 
οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να ενημερώνουν με ειλικρίνεια και 
ακρίβεια ως προς την περιγραφή των γεγονότων, τον υπεύθυνο 
καθηγητή/καθηγήτρια του τμήματος ή τον 
εφημερεύοντα/εφημερεύουσα (κατά την ώρα του διαλείμματος) 
χωρίς υπερβολές και διαστρεβλώσεις. Δεν επιτρέπεται κανενός 
είδους χειροδικία μεταξύ τους.  

 Τα προβλήματα που προκύπτουν μεταξύ των 
μαθητών/μαθητριών, θα λύνονται με τη διαμεσολάβηση του 
υπεύθυνου καθηγητή/καθηγήτριας του τμήματος και στη 
συνέχεια, αν αυτό κρίνει ο/η καθηγητής/καθηγήτρια ή ο/η 
μαθητής /μαθήτρια, εφ’ όσον δεν ικανοποιηθεί, από τη 
Διεύθυνση του σχολείου.  

 Δεν επιτρέπεται για οποιοδήποτε λόγο η χειροδικία, οι 
χειρονομίες, οι βωμολοχίες, οι προσβολές και γενικά 
οποιαδήποτε συμπεριφορά υποβαθμίζει την ανθρώπινη 
προσωπικότητα.  

 Δεν επιτρέπεται η βιντεοσκόπηση / φωτογράφιση στον χώρο του 
σχολείου. 
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4.Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 
 
  Πραγματοποιούνται περίπατοι, εκδρομές, εκπαιδευτικές και 
διδακτικές επισκέψεις και γενικότερα ενδοσχολικές εκδηλώσεις. 
 
5. Συνεργασία Σχολείου με  Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων & Φορείς 
 
    Όπως προαναφέρθηκε, στα Εσπερινά ΕΠΑ.Λ. εγγράφονται και 
παρακολουθούν ενήλικες μαθητές και μαθήτριες οι οποίοι/ες είναι 
αυτοκηδεμόνες. Συνεπώς οι ίδιοι οι μαθητές και οι μαθήτριες  
αποτελούν  τον Σύλλογο (Γονέων) και Κηδεμόνων. 
    Η συνεργασία του σχολείου με άλλους φορείς και κυρίως με τη 
Δημοτική Αρχή, αποτελεί στόχο του σχολείου, ο οποίος πετυχαίνεται με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο, όλα τα προηγούμενα έτη, με την άριστη 
συμβολή της Δημοτικής Αρχής και της Σχολικής Επιτροπής. 
    Επίσης, σημαντικό στόχο αποτελεί η συνεργασία με τα 
συστεγαζόμενα σχολεία, αλλά και με τα υπόλοιπα της πόλης και κυρίως 
με το Σ.Δ.Ε. (Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας). Το Εσπερινό ΕΠΑ.Λ.,  
αποτελεί το σχολείο, όπου συνεχίζουν τη  φοίτησή τους οι απόφοιτοι 
του Σ.Δ.Ε.   
 
6.Ποιότητα του σχολικού χώρου 

     Ένας από τους στόχους του σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια 
της αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ότι αφορά 
την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι 
αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου και της σχολικής 
περιουσίας αποτελούν το ζητούμενο. 

    Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου 
αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά 
εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της 
δημόσιας περιουσίας.  
Συνεπώς οι μαθητές πρέπει:  

 Να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου 
καθώς και το φυσικό περιβάλλον γύρω από το σχολείο 

 Να διατηρούν το σχολικό χώρο καθαρό και περιποιημένο. 
Αίθουσες, εργαστήρια, χώροι υγιεινής, προαύλιο, χώροι άθλησης 
πρέπει να παραμένουν καθαροί και να τακτοποιούνται μετά το 
πέρας του μαθήματος  
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 Να μη ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, τα θρανία και τους τοίχους 
και να  χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων  

 Να διατηρούν το θρανίο τους καθαρό και σε άριστη κατάσταση.  

    Μαθητής/μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του 
σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 
αποκατάστασης βαρύνει  τον ίδιο.  

 

    Ο συγκεκριμένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Εσπερινού 
ΕΠΑ.Λ. Ν. Μουδανιών, συντάχθηκε και επικαιροποιήθηκε, σύμφωνα με 
την Υ.Α. 13423/ΓΔ4/04-02-2021, ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή 
της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του 
Συλλόγου Διδασκόντων, σύμφωνα με την 14η/24-10-2023 πράξη. Στη 
διαδικασία σύνταξης και επικαιροποίησης του κανονισμού αυτού,  
υπήρξε συμμετοχή εκπροσώπων των μαθητών/τριών, που ως 
αυτοκηδεμόνες αποτελούν οι ίδιοι και τον Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων. Επίσης, στη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων ,  
υπήρξε παρουσία εκπροσώπου του οικείου Δήμου και συγκεκριμένα 
της προέδρου της Σχολικής Επιτροπής κας Ραμανδάνη Δέσποινας. 

    Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας, μετά από έγκριση της 
Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη 
του Σχολείου και του Διευθυντή Εκπαίδευσης, θα κοινοποιηθεί σε 
όλους τους μαθητές - κηδεμόνες και θα αναρτηθεί στον ιστότοπο του 
Σχολείου.  

    Η ακριβής τήρησή του, αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της 
Διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών -
κηδεμόνων 

                                                                              Ν. Μουδανιά 24/10/2023 

    Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                               Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ   ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ  
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